Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 

2017-2018 н.р.
9 клас
Завдання 1. Тести (10 балів: 1,2 – по 1 балу, 3-6 – по 2 бали)  
1. Укажіть чинник, що змістить рівновагу реакції, рівняння якої Fe3O4 + 4CO 
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3Fe + 4CO2, 
∆Н = + 43,7 кДж, у бік утворення кислотного оксиду. 
	А збільшення концентрації металу
	А
	

	Б зменшення тиску в системі
	Б
	

	В підвищення температури 
	В
	

	Г зменшення концентрації несолетворного оксиду
	Г
	


2. Проаналізуйте твердження 1 і 2 та оберіть правильний варіант відповіді.

Твердження 1. Йони мають незавершені зовнішні енергетичні рівні.

Твердження 2. У сульфатній кислоті ступінь окиснення Сульфуру дорівнює +4. 

	А правильне лише твердження 1 
	А
	

	Б правильне лише твердження 2
	Б
	

	В правильні обидва твердження
	В
	

	Г неправильні обидва твердження 
	Г
	


3. Укажіть пари йонів, які можуть бути у повному йонно-молекулярному  рівнянні реакції обміну, що відбувається за скороченим йонним рівнянням 3Ва2+ + 2РО
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= Ва3(РО4)2.

	1) Na+ і Сl– 
	3) Cu2+ і NO
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	А
	

	2) H+ і OH-
	4) K+ і CO
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	Б
	

	Варіанти відповіді: А 1, 2
	В 1, 3
	В
	

	 Б 2, 3
	Г 3, 4
	Г
	


4. Дуже популярний солодкий продукт харчування – морозиво – є дисперсною системою, що складається з води, молока, жиру й інших речовин. Для створення пористого і м’якого морозива рідку суміш перед заморожуванням тривалий час збивають на повітрі. Відмітьте тип дисперсної системи, до якої відноситься морозиво.  
	А емульсія «вода в олії» 
	А
	

	Б колоїдний розчин
	Б
	

	В істинний розчин 
	В
	

	Г аерозоль
	Г
	

	Д тверда піна
	Д
	


5. Для полегшення пересування у воді у риб на поверхні шкіри виділяється спеціальне мастило. З цією ж метою спортсмени-плавці перед змаганнями наносять на тіло сально-жирову масу. Укажіть властивість жиру, на якій засноване таке його використання. 
	А жир добре проводить теплоту і полегшує терморегуляцію тіла
	А
	

	Б жир гідрофобний, що зменшує тертя тіла об воду 
	Б
	

	В жир нерозчинний у воді, що дозволяє у воді не намочити тіло 
	В
	

	Г жир проникний для кисню, що покращує шкіряне дихання
	Г
	

	Д жир легший за воду, за рахунок чого плавцям легше утримуватися на її поверхні
	Д
	

	
	
	


6. На уроці хімії вчитель демонстрував хімічну реакцію між купрум(ІІ) сульфатом і цинком. Її можна провести у два способи. Перший полягає в зануренні цинкової пластинки в розчин купрум(ІІ) сульфату (рис. 1), а другий – у конструюванні гальванічного елемента з мідного та цинкового електродів (рис. 2). Троє учнів висловили думки про відмінності між цими способами. Визначте правильність їхніх суджень. 

Михайло: при контакті цинкової пластинки з розчином купрум(II) сульфату відбувається реакція за рівнянням CuSO4 + Zn = ZnSO4 + Cu, а в гальванічному елементі – за рівнянням CuSO4 + Zn + H2O = Zn(OH)2 + H2SO4 + Cu. 

Петро: хімічна реакція в гальванічному елементі дозволяє добути електрику, а за безпосереднього контакту речовин – ні. 
Уляна: в обох випадках відбувається окисно-відновна реакція. 
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        рис. 1                                рис. 2
	А Праві всі троє 

Б Праві Михайло й Уляна 

В Праві Михайло й Петро 

Г Праві Петро й Уляна 

Д Усі троє не праві 


	А
	

	
	
	Б
	

	
	
	В
	

	
	
	Г
	

	
	
	Д
	

	
	
	
	


Задача 2. (7 балів)

На розклад меркурій(ІІ) оксиду, який відбувається за термохімічним рівнянням 2HgO → 2Hg + O2  ∆H0 = +167 кДж, витратили 33,4 кДж теплоти.  

А Обчисліть масу металу, що утворився в результаті даної реакції.

Б Обчисліть об'єм кисню, який при цьому виділився.

В Обчисліть кількість атомів Оксигену, у визначеному вами об’ємі кисню. 
Задача 3. (11 балів) 
Суміш заліза й міді масою 20 г розчинили в хлоридній кислоті. Виділилося 6,72 л (н.у.) водню.  
А Обчисліть масову частку кожного металу в суміші.

Б Складіть електронні формули атому Fe та його йонів.

В Складіть можливі рівняння реакцій цієї суміші з розчином Pb(NO3)2, визначте окисник та відновник.
Задача 4. (8 балів)  

Мідний дріт масою 20,48 г на деякий час занурили в розчин меркурій(ІІ) нітрату. Після цього маса дроту збільшилася до 26,84г. Обчисліть масу міді, яка прореагувала.

Задача 5. (11 балів)  
До 200 г розчину калій гідроксиду з масовою часткою лугу 10% додали калій оксид масою 4,7 г. Обчисліть масову частку речовини в одержаному розчині. 

Задача 6. (13 балів)  
Складіть рівняння реакцій за нижче наведеною схемою та виконайте наступні завдання:
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А Складіть схему за допомогою молекулярних формул обраних вами речовин.
Б Напишіть рівняння всіх реакцій із зазначенням умов їх перебігу (якщо потрібно) та типів.

В Для окисно-відновних реакцій складіть електронний баланс, визначивши окисник та відновник.
Г Для реакцій обміну напишіть йонні рівняння реакцій.
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